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PROCÈS VERBAL - COMMISSION FOOT ADAPTE ET 
SOUTIEN A L’INCLUSION 

MERCREDI 4 SEPTEMBRE 2024 
 
 
Présents : Smaïn Fekirini, Noel Nebout, Mickael Fourticq- Lahitolle, Bradley Doat, Clément Liabot, 
Gérald Berger, Christophe Duffourd, Catherine Pierron, Alexandre Tribier, Alexis Borde, Aurore Serrault, 
Isabelle Clarke, Jonathan Blondy. 
 
Excusés : Noa Charrieras, Nicolas Lilaud, José Da Silva. 
 
Invité : Terry Nesse. 
 
Début : 19h05 
Fin : 21h25 
 
Les décisions prises lors de cette réunion sont susceptibles d’appel devant la Commission 
départementale d’Appel dans un délai de 7 jours (à compter du lendemain du jour de la notification de 
la décision contestée) par lettre recommandée ou courrier électronique à l’adresse ci-après : 
secretariat@dordogne-perigord.fff.fr, le droit d’examen étant de 100 euros. 
 
Tour de table et présentation de chacun avec la création de cette première commission foot adapté et 
soutien à l’inclusion. 
 
Volonté qu’elle soit ouverte à tous : joueurs foot adapté, éducateurs, parents, arbitres, présidents de 
clubS. 
 
Tous les membres de la commission soulignent l’importance de la création de cette commission foot 
adapté et soutien à l’inclusion au service de tous ces enfants et adultes en situation de handicap qui 
souhaite pratiquer leur sport favori dans un club de foot. 
 
 

POINT REUNION 2024/2025 EN PRESENTIEL ET EN VISIO 
 
Objectifs :  
 
- observer et partager une séance d’entrainement para foot adapté  
- proposer des axes d’améliorations dans l’inclusion au sein du club 
- s’aider mutuellement et créer du lien entre les différentes sections  
- communiquer et valoriser chaque club ayant une section foot adapté  
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Dates visite clubs : 
 
- Football Sud Bastide le 18 septembre de 14h à 15h, 
- Trélissac le 14 novembre 2024 de 17h à 19h puis réunion, 
- Bergerac le 21 janvier 2025 de 17h à 18h enfants, 18h à 19h15 adultes puis réunion, 
- Sarlat le 17 mars 2025 de 18h à 19h30, puis réunion, 
- Génis le 13 mai 2025 de 18h30 à 19h30 puis séance entrainement jusqu’à 21h30, 
- Marsac le 21 juin 2025 (fête du foot adapté en même temps que l’assemblée générale du district), 
 
Dates en visio en fonction des besoins : 
-  exemple préparation conférence ou manifestation importante pour préparer un évènement, 
 

POINT DATES IMPORTANTES SAISON 2024/2025 
 

- 19 octobre : 1ère journée championnat régional à Limoges Landouge, 
- 26 octobre : formation arbitres à Marsac avec Clément du CDSA24 (même principe à prévoir avec les 
éducateurs début 2025) et signature convention de partenariat avec le district, 
- 16 novembre : 2ème journée championnat Zone Nord Est à Bergerac (avec les arbitres ayant participé 
à la sensibilisation du 26 octobre), 
- 8 février : 3ème journée championnat ZNE à Brive ou Gouzon, 
- 15 mars : 4ème journée championnat ZNE à Brive ou Saint Pantaléon de Larche, 
- 5 avril : 5ème journée finale championnat ZNE à Marsac (besoin d’arbitres matinée), 
- 8 mai : tournoi para foot adapté à Bergerac de 9h30 à 16h30 (besoin arbitres), 
- 7 ou 8 juin : coupe de Dordogne lieu à déterminer en même temps que les finales séniors et jeunes, 
quelles équipes ? Les 2 premières équipes du championnat ZNE, 
- 14 juin : tournoi foot pour tous à Sainte Alvère (équipes loisirs, féminines, foot adapté), 
- 21 juin : coupe d’aquitaine sur la journée à Marsac annulée (besoin d’arbitres journée), proposition 
de faire une fête du foot adapté à la place avec les jeunes et adultes, Et assemblée générale du district 
le matin, 
  -  conférence au district « ouvrons les portes tous ensemble » avec des témoignages de chaque section 
foot adapté en Dordogne, en préparation en février 2025 sur un lundi 19h-21h ou samedi 10h-12h, 
 

CONSTAT ACTUEL 
 
En France, 12 000 000 personnes en situation de handicap. 
Seulement 1,4% de clubs sportifs se disent en capacité d’accueillir des personnes en situation de 
handicap.  Enquête handicap-Santé. 
- En Dordogne, il existe très peu de sections foot adapté mais nous n’avons aucune visibilité sur la 
capacité d’accueil de tous les clubs de Dordogne ainsi que le nombre de licenciés en situation de 
handicap (enfants et adultes). 
Ce qui est certain, c’est que beaucoup de familles, d’adultes et enfants se retrouvent sans solution pour 
pratiquer leur sport favori. 
 

STRATEGIES ET ORIENTATIONS 2024.2028 
 
Promouvoir une culture d'inclusion au sein des clubs sportifs ordinaires de Dordogne, où les personnes 
en situation de handicap sont acceptées et encouragées à participer pleinement. 
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Améliorer l'accessibilité des infrastructures sportives pour garantir que les personnes en situation de 
handicap puissent y accéder sans obstacle. 
 
Avoir une commission sport adapté représentée par un maximum de clubs de Dordogne. 
 
Former le personnel et les entraîneurs des clubs sportifs, structures, fédérations, associations... pour 
qu'ils soient compétents dans l'encadrement des sportifs en situation de handicap. 
 
Proposer des journées évènementielles inter-secteur et des séances terrain de découverte avec un 
public en situation de handicap jeunes et adultes 
 
Sensibiliser la communauté locale à l'importance de l'inclusion et encourager la participation de tous. 
 
Établir des partenariats avec des organisations locales, l’éducation nationale et des structures médico-
sociales accueillant des personnes en situation de handicap pour renforcer l'intégration. 
 
Prévenir et travailler en lien avec la MDPH 24 (maison départementale des personnes handicapées), le 
CDSA24 (comité départementale de sport adapté) 
 
Centraliser les demandes des familles et orienter vers les clubs accueillant des enfants ou adultes en 
situation de handicap 
 
Devenir un district pilote et moteur au niveau régional et national, proposer des formations pour la 
Nouvelle Aquitaine en lien avec la LFNA et la ligue sport adapté Nouvelle Aquitaine 
 
Participer à des conférence ou colloques organisés par la FFF et la ligue sport adapté Nouvelle Aquitaine. 
Organiser des événements sportifs inclusifs pour promouvoir l'acceptation et la participation de toutes 
les personnes. 
 
Mettre en place une stratégie de communication interne et externe efficace pour informer, sensibiliser 
et mobiliser les parties prenantes autour des projets inclusifs en matière de handicap. 
  
Évaluer régulièrement les progrès réalisés dans l'inclusion au sein des clubs sportifs de Dordogne pour 
garantir l'efficacité des initiatives mises en place. 
 
Mettre en place un système de suivi et d’évaluation pour mesurer les progrès réalisés dans l’inclusion 
 Valoriser les clubs accueillant des personnes en situation de handicap avec la création d’un label « 
CLUB INCLUSIF » avec des aides matérielles ou autres 
 
Proposer un pôle adulte et un pôle enfant car les objectifs sont totalement différents 
En lien avec la commission jeunes du district, permettre à tous les enfants d’être accueillis en fonction 
de leur capacité au sein des clubs ordinaires. 
 
A chaque année, nous devons voir une augmentation des licenciés dans chaque club accueillant des 
personnes en situation de handicap. 
 
Objectif d’organiser les championnat France organisée en Dordogne en 2028. 
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La commission foot adapté et soutien à l’inclusion se tient à la disposition de tous les clubs de Dordogne 
lorsqu’il rencontre une difficulté avec un jeune ou un adulte en situation de handicap. Il existe des 
solutions pour éviter un sentiment d’exclusion. 
 
 
« Une société sans handicap est par définition une utopie, Une fois éliminé ce qu’aujourd’hui nous 
appelons handicap, d’autres différences apparaitront inacceptables qui viendront se substituer aux 
catégories actuelles, renforçant intolérance et exclusion. 
Choisir d’accueillir et d’apprivoiser les différences qui nous font peur permet de contribuer à la 
construction d’une société plus ouverte et plus sereine, » cité par G,Marchand (2005) «  le handicap, 
enjeu de société » 
 

Le président       Le secrétaire de séance 
 

                         Smain Fékirini              Bradley Doat 
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